



# Знамя ПРАВДЫ

№73 (9930)

четверг  
10  
сентября

2015

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdy@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Тема дня

ОБРАЩЕНИЕ

## Лидируют упоровские хлеборобы

**УВАЖАЕМЫЕ ГЛАВЫ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ, РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!**

1 октября отмечается День пожилых людей. Этот праздник является символом единства и преемственности поколений, без которых невозможно дальнейшее развитие общества.

Стало доброй традицией ежегодно в этот день организовывать встречи людей преклонного возраста, ушедших на заслуженный отдых, много сделавших для развития нашего района и воспитавших нынешнее поколение.

Большинство из них продолжают заниматься общественной работой на селе, участвуют в мероприятиях, посещают кружки, ведут своё подворье.

В юбилейный год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне особого внимания заслуживают наши ветераны: участники ВОВ, вдовы погибших на фронте солдат, труженики тыла. На их долю выпали тяжёлые и трагические годы в истории нашего Отечества: война, восстановление разрушенного хозяйства, создание современной экономики, мощного топливно-энергетического комплекса.

По случаю проведения Дня пожилых людей Упоровский районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда и Управление социальной защиты населения обращаются к вам, уважаемые главы администраций сельских поселений, руководители предприятий, организаций всех форм собственности, индивидуальные предприниматели, с просьбой оказать повышенное внимание людям старшего поколения, принять участие в подготовке и проведении праздника, изыскать возможность для чествования пенсионеров, провести встречи.

Пусть в этот день каждый из вас скажет тёплые слова людям почтенного возраста, поможет добрым делом и поблагодарит их за внесённый вклад в процветание предприятий, за любовь, доброту и мудрость.

Надеемся, что руководители нашего района с пониманием отнесутся к жизненным проблемам пожилых людей и сделают всё возможное для оказания им помощи.

**Надежда ЗОЛУТХИНА,**  
председатель Упоровского районного совета ветеранов войны и труда.  
**Тамара БЕРДЮГИНА,**  
начальник Управления социальной защиты населения Упоровского района.

**Знай наших!**

В целях выявления и распространения инновационного опыта педагогических работников дошкольных образовательных организаций, определения успешно работающих воспитателей в Тюменской области состоялся региональный этап 1-го Всероссийского конкурса «Воспитатели России». Участие в нём приняли 29 воспитателей из 13 муниципальных образований. Победителем в номинации «Лучший воспитатель-профессионал, работающий со здоровьесберегающей методикой» стала педагог нашего детского сада, участница регионального конкурса «Педагог года – 2015» Елена Махова. Мы от всей души поздравляем Елену Александровну и желаем ей удачи на федеральном этапе конкурса «Воспитатели России».

Соб. инф.

**5 и 6 сентября в г. Тюмени прошли соревнования по городкам. Отбор на эти игры был ещё в апреле. Тогда из 16 команд в финал вышли только 7 – из Ишима, Гольшманово, Заводоуковска, Тюмени, Аромашево, Исетска и Упорова.**

В итоге за два дня соревнований места распределились следующим образом: на третьем месте оказались тюменцы, на втором – заводоуковцы, первое место заслуженно получила упоровская молодёжная команда, ставшая чемпионом Тюменской области. Хочу от себя лично и от всех читателей «Знаменки» поздравить ребят с этой победой. За сборную района выступали Алексей и Геннадий Михайловы из Нижнеманая (тренер Юрий Михайлов), Иван Полковников, Степан Корюкин и Дмитрий Гольцман – из Суерки (тренер Владимир Гольцман).

Лучшими игроками были признаны Алексей и Геннадий Михайловы и Степан Корюкин.

Нашу команду пригласили защищать честь области в г. Омск, где с 10 по 13 сентября пройдёт фестиваль народных видов спорта, куда вошли и городки. Пожелаем нашим спортсменам удачных выступлений.

**Валентин ДУБРОВИН, тренер.**

Раннее бабье лето нынче стоит прекрасное. С первого по восьмое сентября выпало всего только 1,1 миллиметра осадков. Для истинного хлебороба такая погодка в радость. На зерновом поле можно в полную силушку развернуться, да и на картофельном огороде от души поработать.



Разгрузка комбайнов в поле.

Утром, как только ветерок обдует хлебные колосья, без промедления выходят в поле производительные степные корабли с широкозахватными жатками. Зерновые обкошены, разбиты на загонки, не успеешь глазом моргнуть, а уж одной делянки как не бывало. Вот и сигнальный маячок на кабине комбайна заработал, призывая большегрузный транспорт под погрузку. Быстро подлетает по горячей стерне «КамАЗ» с прицепом к выгрузному шнеку, упругая зерновая струя быстро наполняет кузов автомобиля.

Без задержек и промедлений работает хлебный конвейер: поле – зерновой ток. До позднего вечера трудятся комбайнеры, а когда большой росы нет, и колос не отсыревает, то и ночи прихватывают. По нормативной нагрузке за сутки по району нагрудет обмолачивать площадь 2 700 гектаров, но в последние дни механизаторы убярают на тысячу больше. Благодаря чётко настроенной организации работ к восьмому сентября в сельскохозйственных предприятиях района убрали 23 617 гектаров, что составляет

45 процентов от плана. В лидерах вышли в областном трудовом соперничестве! На втором месте после нас шли на эту дату труженики полей Заводоуковского района с показателем 39 процентов.

Урожайность зерновых у нас тоже не последняя в области, по 23 центнера зерна на круг собираем, на центнер больше областного показателя. Определённую заботу проявляют наши механизаторы и об урожае 2016 года. Освободившиеся поля из-под зерновых, кормовых и технических культур обрабатываются, выравняются, готовятся принять весной качественные семена, которые засыпаются уже сейчас. Припасена их почти половина от плана – более семи тысяч тонн. Влажность зерна нынче идёт высокая, поэтому сушилки работают в круглосуточном режиме.

Среди предприятий в Упоровском районе лидируют хлеборобы агрофирмы «КРиММ». Они убрали уже 8 976 гектаров зерновых и

зернобобовых культур, или 82 процента от плана. Урожайность здесь составляет 24,1 центнера с гектара. А самый высокий этот показатель пока в акционерном обществе «Нива-Агро». Каждый гектар здесь даёт по 27,4 центнера, обмолочено в данном хозяйстве на восьмое сентября 2 717 гектаров или 43 процента плановых площадей. Третье место по праву занимают хлеборобы сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский». У них убрано было 42 процента зерновых и зернобобовых, а урожайность составляла 27 центнеров.

Заметно сократился за эти погожие дни и картофельный огород района. В агрофирме «КРиММ» выкопано уже 570 гектаров, то есть треть от общих посадок. Урожайность «второго хлеба» здесь 348,6 центнера с гектара. Овощеводы агрофирмы убрали пока 85 гектаров из 300 плановых, получив с каждого почти 522 центнера.

Вот таковы итоги первой погожей недели на полях Упоровского района. Заместитель председателя районного комитета по развитию АПК Ирина Липина постоянно настраивает специалистов и руководителей сельскохозяйственных предприятий на производительный труд механизаторов в поле. Сегодня, по её словам, очень важно подключить к работе все имеющиеся зернооборочные комбайны, обеспечить их техническое обслуживание в поле, создать людям нормальные бытовые условия, наладить дежурство специалистов. Там, где есть необходимость, организовать круглосуточную работу сушилок, наладить качественную заготовку семенного материала под урожай 2016 года. Справимся с этими задачами, значит, успешно завершим полевые работы, несмотря ни на какие погодные условия.

**Николай ЗЛОБИН.**  
Фото автора.

Фотовзгляд

## Люблю Упорово

Не так давно в районцентре стало на одно статусное место больше – почти на въезде в село со стороны Емуртлы, а именно напротив больницы, появился знак «Я люблю Упорово».

Для тех, кто часто бывает в Тюмени, он, наверное, знаком – похожие арт-объекты с лета этого года украшают областную столицу, а также многие крупные и мелкие российские города (Москву, Калугу, Владимир, Братск, Ставрополь, Кропоткин и т. д.). Главные элементы в композиции – большое красное сердце, которое заменяет слово «люблю», галочка и название населённого пункта. Однако наш знак явно долговечнее и массивнее – он из железа, в отличие,

например, от тюменских, которые изготовлены из воздушной пластмассы и пенопласта.

Как рассказал глава администрации Упоровского сельского поселения, о создании запоминающейся въездной группы, которая, возможно, станет «лицом» районцентра, он думал давно, затем был поиск подходящего места, для этого даже была создана комиссия. Изготовление металлоконструкции взял на себя предприниматель М. Тресвятский.

Пока объект несколько не завершён. «Есть задумка – благоустроить это место скамейками, клумбами, чтобы получилось что-то вроде аллеи для отдыха, главное, чтобы жители и гости Упо-



рово бережно относились к нему, не занимались вандализмом и не расбрасывали мусор», – говорит Кормин.

Новый объект уже увидели многие жители района. Кому-то он понравился, кто-то, по привычке, оказался недоволен, мол, не туда деньги потратили. К слову, изготовлена конструкция за счёт полученных дополнительных доходов в бюджет поселения.

Сегодня знак уже красуется на «аватарках» некоторых упоровцев в соцсетях. Его авторы и создатели надеются, что «Я люблю Упорово» станет не только узнаваемым, но и любимым местом для фотографии на память, а также местом «памятничества» молодёжи и всех, кто живёт здесь и любит свой край.

**Татьяна СОЛОВЬЁВА.**  
Фото автора.

Актуально!

## На дне

На прошлой неделе работников газеты пригласили поучаствовать в межведомственном рейде с посещением неблагополучных семей, в которых есть дети. Вместе со старшим инспектором по делам несовершеннолетних ОП с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский» Ларисой Грязновой, ответственным секретарём комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Мариной Тимофеевой и социальным педагогом Комплексного центра социального обслуживания населения Екатериной Байбисовой мы проехали по 9 адресам в с. Упорово.

Вообще, надо сказать, такие выезды с целью контроля родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию и содержанию своих детей, совершаются еженедельно. Рейды проходят не только в дневное, но и в вечернее время.

Существует реестр семей группы риска Упоровского района. На сегодня в этом списке их 57. А в областном межведомственном банке по данным на первое августа из нашего района семей было 30, детей – 51.

Два раза в месяц на заседаниях КДН рассматриваются протоколы об административных правонарушениях, составленных в отношении горе-родителей (законных представителей).

Уже за этот год количество привлечённых к административной ответственности 63 человека. Из них более двух раз на комиссию вызывались 30, по два раза 15 и впервые – 17 отцов и матерей. Как говорит секретарь КДН и ЗП Марина Ивановна, 30 семей можно смело лишать родительских прав. «Но мы не карательный орган. Наоборот, стараемся помочь мамам и папам стать на путь исправления, чтобы дети росли дома и воспитывались ими. И главная задача всех ведомств системы профилактики – ПДН, КДН, полиции, соцзащиты, органов опеки, «Областной больницы № 12» (г. Заводоуковск), Центра занятости, сектора по культуре, спорту и молодёжной политике – сохранение семей».

Почти везде, где побывала комиссия, наблюдалась одна и та же картина: разбросанный мусор, сваленное в кучу грязное бельё, ободранные полы, закопчённые обои, небеленые стены, бутылки из-под спиртного, на столах и в раковинах горы немой посуды, устоявшийся тошнотворный запах. Одним словом, эти дома скорее напоминают помойку, чем жилище. Вот в таких условиях приходится обитать малолетним детям и подросткам. И самое интересное, что при виде сотрудников почти все «подопечные» говорили, что они как раз собираются заняться уборкой.

Рейд начали с проверки квартиры, которую снимает одна семья, чтобы проверить, навели в ней хозяева порядок или нет. Инспекторов встретила молодая женщина, которая сидела дома с малышом. В спальне и кухне было относительно чисто, но когда заглянули в комнату, находящуюся за закрытыми дверями, то ужаснулись: на деревянном полу всюду были экскременты домашнего питомца – беспородной собачки, которая проживала вместе с постояльцами. Женщина начала оправдываться, сказав, что всё это осталось от прежних квартирантов, и они просто ещё не успели убрать.

Марина Ивановна спросила у неё, почему ребёнок не в садике. Оказалось, что мама малолетнего сына не знает, какие документы нужны для его оформления. Не откладывая в долгий ящик, М. И. Тимофеева тут же позвонила директору детсада А. А. Сарсикеевой и получила консультацию по этому поводу.

В другой семье на этот же вопрос прозвучал такой ответ:

– Сходил в детский сад два раза, теперь не хочет.

В дом по улице Советской проверяющие долго стучались. Через выставленную в окне форточку было слышно, что там идёт гулянка. Хозяйка, несмотря на разгар рабочего дня, распивала спиртные напитки. Сначала на

улицу вышла «хранительница очага», которая нас не пустила даже на порог. В полупьяном виде она отвечала на вопросы, соглашалась со всеми претензиями инспекторов, обещала в ближайшие дни принести справку о том, что закодировалась. Этой семье, где трое детей, грозит лишение родительских прав. Поэтому матери и отцу уже сейчас стоит задуматься над дальнейшей судьбой своих чад и стать на путь исправления.

На вопрос, почему не застеклена форточка, женщина ответила, что через неё кот выходит на улицу.

Приехав ещё по одному адресу, застали такую картину: «некто» мужского пола безмятежно спал на кухонном диване, укрывшись одеялом без пододеяльника. Вдобавок его ноги были прикрыты ковром – наверное, изрядное количество выпитого не могло согреть обездвиженное тело. Бедолага даже не проснулся, когда комиссия прошла по квартире, отыскивая хоть одну живую душу. Но таковой в доме не оказалось. И спросить, где дети и чем они занимаются, было не у кого.

Есть в Упорово семьи, где родители работают, следят за своими чадами, одевают их, одевают, кормят. Но наступает такой момент, когда мамам и папам становится не до воспитания, они на неделю, а то и больше, уходят в запой. Посетив такую семью, проверяющие убедились, мать трезвая, дети ходят в школу.

В двух домах на дверях висели замки, хозяева были то ли на работе, то ли ещё где. По двору пришлось передвигаться с опаской. Везде валялись кучи старых досок, мусор, битые стёкла. Видно, что всё это копилось годами и ни разу не убиралось.

Наш маршрут продолжался. Менялись дома и квартиры, но было такое чувство, что ничего не меняется: те же грязь и запах, неухоженные, в старой грязной одежде дети, не посещающие образовательные учреждения, те же слёзные обещания и клятвы, а порой и агрессия.

Марина Ивановна с сожалением констатировала, что такие проверки мало, что дают. Никакие штрафы, уговоры, увещания по большому счёту не меняют ситуацию. Нерадивые родители как пили, так и продолжают пить и не выполняют своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей. На путь исправления становятся лишь единицы, которые, действительно, боясь их потерять. Остаётся только вспоминать то время, когда пьянцы принудительно заставляли лечиться от алкоголизма. И таких неблагополучных семей было гораздо меньше.

Хочется напомнить читателям, что в районе создана «Служба экстренного реагирования» при комиссии по делам несовершеннолетних. Если вы видите ребят, одетых не по сезону, употребляющих спиртное и наркотики, не посещающих школу; семью, ведущую асоциальный образ жизни и не заботящуюся о своих детях или обращающуюся с ними жестоко, звоните в службу по телефонам: 3-16-95 и 3-25-79 – Комплексный центр социального обслуживания населения; 3-12-88 – комиссия по делам несовершеннолетних; 3-17-46 – инспектор ПДН отдела полиции с. Упорово; 3-12-39 – сектор по опеке; 02 – дежурный отдела полиции. Звоните, не будьте равнодушными!

Людмила ПАВЛОВА.  
Фото автора.

Год литературы

## Емуртлинский поэт



**В Упоровском районе проходит смотр-конкурс литературных вечеров в рамках творческого фестиваля «Литературный венок России». Участие в нём принимают все учебные заведения территории.**

Темы ребята выбрали самые разные. Четыре школы заинтересовались поэтическим гением Сергея Есенина, кто-то решил познакомиться с творчеством Анны Ахматовой, Михаила Шолохова, Александра Куприна, а юные нижеманайцы с головой ушли в стихи Самуила Маршак.

Емуртлинцам повезло, пожалуй, больше остальных – в литературный венок России крепко влетело имя их земляка, поэта Григория Пяткова. Этим человеком по праву гордятся все жители села, а информацию о нём собирают школьники в рамках своей краеведческой деятельности.

Поэт родился в 1924 году в Емуртле. Здесь прошли его детские годы под бесконечные и добрые сказки бабушки Акулины Иосифовны. Их она сочиняла буквально «на лету», и внук нередко присоединялся к ней в этом процессе. Он рано понял, что ему нравится говорить складно. Мальчик учился в местной школе, был комсомольским вожакom класса. Свой первый «настоящий» рассказ сочинил во втором классе, а в седьмом уже получил первую грамоту за стих,

который напечатали в газете «Колхозные ребята».

Как и все его ровесники предвоенного времени с 13 лет он уже работал наравне со взрослыми на лесозаготовках. Однако поэт без горечи вспоминал эти годы:

*И все же дороги всегда  
Мне те года и детства*

*В той песне первого труда  
Моей поэзии истоки,*

– пишет он в своём стихотворении «Детство».

После школы Пятков учился, а затем ушёл на войну, где довелось служить во флоте и авиации, командовать миномётным взводом. Дважды он был тяжело ранен, награждён многочисленными наградами, в том числе Орденом «За мужество», медалями «За оборону Сталинграда», «За отвагу». На фронте он продолжал писать, и его творчество вызывало положительный отклик у поэта Александра Твардовского.

После войны Пятков не вернулся домой, остался жить в Крыму, где полностью раскрыл своё дарование, был признан, выпустил несколько сборников стихов. Он часто путешествовал по стране, но куда бы ни забрасывала его судьба, излюбленным маршрутом всегда для него были поездки на малую родину – в Сибирь. В его творчестве многие стихи посвящены именно Емуртле и красоте местной природы:

*В огородах кустилась  
картошка,  
Гуси меряли улицы ширь.*

*Низкий домик. Сосна под  
окошком.*

*А вокруг обступила Сибирь.*

Открыла литературный вечер в Емуртлинской школе глава администрации Ольга Егорова, которая прочитала одно из любимых своих стихотворений этого автора «В бору»:

*Есть сизый бор  
за Старой Нерпой –  
Сосна к сосне.  
Его настой  
Такой пьянящий  
и густой –  
Хоть приходи с ведром  
и черной...*

Дальнейшую стихотворную эстафету подхватили школьники, которые прочитали стихи земляка «Емуртла», «Моя Сибирь», «Острова», «Была война».

В 1988 году юные емуртлинцы были в турпоходе в Крым, встречались с поэтом-земляком. Руководил походом Владимир Иванов, он и рассказал участникам вечера о том, как прошла та встреча с Пятковым, в ходе которой поэт поведал ребятам о своём сибирском детстве, о войне, путешествиях, и подарил им свою фотографию и сборники стихов.

До 15 сентября члены жюри оценивают все подготовленные творческие вечера лично или в видеозаписи, после чего будут выбраны районные победители, чьи материалы отправятся на областной этап конкурса.

Татьяна АНЦИПРОВА.  
Фото автора.

К 70-летию Победы

## Исключительная честность

**В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне я хочу рассказать о своём отце – Дмитрии Трофимове, участнике ВОВ и инвалиде второй группы.**

Ещё до начала второй мировой он принимал участие в событиях на острове Хасан и боях на Халхин-Голе в Монголии. Было это 1938-39 годах, во время его службы в армии. А в 1941 году отец ушёл на фронт танкистом. На своём Т-31 дошёл до Одры в Чехии, но был тяжело ранен: ему прострелили лёгкое. На всю жизнь в его теле остался осколок около самого сердца. А мама во время войны работала трактористкой в колхозе.

Всю жизнь наша семья прожила в сельской местности – в Пятково. После фронта папа трудился парторгом в колхозе «Россия» (сейчас СПК «Маяк»). Как одному из самых честных людей, ему доверили

выдавать муку малообеспеченным семьям и вдовам погибших на войне. Он рассказывал нам, свои детям, как однажды проходило совещание партторгов в упоровском райкоме, после которого всех пригласили на чаепитие. Когда отца спросили, почему он ничего не кушает, он ответил, что не может есть или пить, если его семья в это время голодная. В ответ услышал предложение: «У тебя же полный амбар муки», на что последовало: «Она не моя, а государственная». В духе исключительной честности родители воспитывали и нас с сестрой.

Мой отец был награждён Орденом Отечественной войны I степени и медалями. А мама медалью за доблестный труд во время ВОВ.

Наших родителей уже нет с нами, но все мы храним память о них.

Нина ТРОФИМОВА (БУТАКОВА),  
г. Заводоуковск.



# 13 сентября – выборы депутатов дум сельских поселений

**КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ №1**



**КОВРИГИНА  
Любовь  
Владимировна**

1975 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; безработная; выдвинута избирательным объединением Упоровское районное отделение Тюменского областного отделения политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

**МУСИНА  
Елена Николаевна**



1974 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; автономное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения», директор; выдвинута избирательным объединением Упоровское местное отделение Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

**КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2**



**БОТОВ  
Григорий  
Яковлевич**

1949 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; пенсионер; выдвинут избирательным объединением Упоровское районное отделение Тюменского областного отделения политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; член КПРФ.

**СТРЕЛЬНИКОВА  
Марианна Александровна**



1979 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; индивидуальный предприниматель Стрельникова М.А., руководитель; выдвинута избирательным объединением Упоровское местное отделение Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

**КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3**



**РЯЗАНОВ  
Валерий Геннадьевич**

1980 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; общество с ограниченной ответственностью агрофирма «КриММ», заместитель директора по коммерции; выдвинут избирательным объединением Упоровское местное отделение Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

**КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4**



**КИСЕЛЁВА  
Светлана  
Геннадьевна**

1959 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; филиал Упоровская районная больница ГБУЗ Тюменской области «Областная больница № 12» (г. Заводоуковск), старшая медицинская сестра поликлиники; самовыдвижение.



**ЯМОВА  
Тамара  
Николаевна**

1973 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; филиал Упоровская районная больница ГБУЗ Тюменской области «Областная больница № 12» (г. Заводоуковск), фельдшер туберкулезного кабинета; выдвинута избирательным объединением Упоровское местное отделение Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

**КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5**



**БЕЛЬКОВА  
Надежда  
Витальевна**

1976 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; государственное автономное учреждение Тюменской области «Центр занятости населения» Упоровского района, ведущий инспектор; самовыдвижение.

**МИХАЙЛЕНКО  
Светлана  
Викторовна**



1965 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; государственное учреждение Управление пенсионного фонда РФ в Заводоуковском городском округе Тюменской области, главный специалист-эксперт; выдвинута избирательным объединением Упоровское местное отделение Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

**КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6**



**ЗИНГЕР  
Александр  
Васильевич**

1988 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; АУ УМР «Физкультура и спорт», старший инструктор-методист; самовыдвижение.

**КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7**



**ВАСИЛЬЕВА  
Наталья  
Александровна**

1979 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; Дополнительный офис № 29/0229 Тюменского ГОСБ № 0029 Западно-Сибирского ОАО «Сбербанк России», руководитель; самовыдвижение.

**ИЛЬИНЫХ  
Андрей  
Николаевич**



1988 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Упоровская средняя общеобразовательная школа, учитель физической культуры; выдвинут избирательным объединением Упоровское местное отделение Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

**КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 8**



**ИЛЬИНЫХ  
Наталья  
Леонидовна**

1975 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; МАДОУ УМР Упоровский детский сад «Солнышко», воспитатель; самовыдвижение.

**ТРУБЕХИН  
Юрий  
Александрович**



1971 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; АО «Строительное управление Север», производитель работ; выдвинут избирательным объединением Упоровское местное отделение Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

**КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 9**



**КОНСТАНТИНОВА  
Надежда  
Антоновна**

1967 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; АУ «Упоровский центр культуры и досуга», директор; самовыдвижение.

**СОРОКИНА  
Марина  
Сергеевна**



1968 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; автономное учреждение «Упоровский центр культуры и досуга», заместитель директора; выдвинута избирательным объединением Упоровское местное отделение Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

**КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ДУМЫ УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА ОДНОМАНДАТНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 10**



**БЕРДЮГИН  
Андрей  
Георгиевич**

1962 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; Упоровская районная общественная организация Общероссийской общественной организации Всероссийское общество инвалидов, председатель правления; выдвинут избирательным объединением Упоровское местное отделение Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

**ЗОММЕР  
Любовь  
Витальевна**



1964 года рождения; Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово; ОАО «Российский сельскохозяйственный банк» Тюменский региональный банк, управляющий дополнительным офисом в с. Упорово; самовыдвижение.

## Из почты редакции

## На родине предков

«Спит ковыль. Равнина дорогая,  
И свинцовою свежести  
полюнь».

Никакая родина другая  
Не вольт мне в грудь  
мои теплынь»...

Эти строки великого русского поэта Сергея Есенина приходят на память под впечатлением от события, произошедшего 23 августа в Суерке. Подобные чувства наверняка испытали все собравшиеся в этот день в местном Доме культуры. А это те люди, чья судьба связана с д. Колуниной, которой ныне уже нет на карте. Одни из них родились и жили в этой деревне, но таковых, к сожалению, остаётся всё меньше и меньше, другие являются их потомками. Многие приехали на эту встречу из других сёл и городов, чтобы поклониться земле, откуда берутся их корни, чтобы вспомнить историю Колуниной и её жителей, вспомнить родственные связи. А то, что большинство из них связаны родственными узами, подтвердил Григорий Ботов, который давно и основательно занимается

изучением истории Упоровского района.

Поначалу хмурый ненастный день вдруг озарился ярким солнцем, когда колунинцы приехали к памятнику, знаменующему то место, где когда-то стояла их деревня. Старожилы Т. М. Чеглакова и Г. А. Орлов поделились своими воспоминаниями. Говорили о трагической судьбе насильно переселённых сюда с Поволжья в лихие военные годы немцев. Отдали дань уважения их терпимости, человечности, трудолюбию.

С главой поселения Л. В. Гольцман по-деловому обсудили, что нужно будет сделать для дальнейшего благоустройства территории возле скромного обелиска. Несомненно, его значимость очень велика. Это не просто объект, указывающий на место бывшего населённого пункта. Это память о многих поколениях людей, которые трудились на благо Отчизны.

Действующую в Упоровском районе акцию «Поставим памятник деревне» трудно переоценить. Она

способствует сохранению культуры, традиций, духовности. Известна истина – без знания прошлого нет будущего. Поэтому не случайно все колунинцы на встрече говорили о необходимости привлечения к таким мероприятиям подрастающего поколения. Участие в них молодёжи, изучение ею истории тех мест, где жили деды и прадеды, – это и есть воспитание патриотизма. Только так ребята будут узнавать – с чего начинается Родина?

После торжественной части Лариса Гольцман пригласила колунинцев на дружеское застолье. Эта обаятельная женщина опровергает устойчивое представление о чиновнике как о бездушном бюрократе. Вызывает огромное уважение её искренняя забота о сохранении памяти о д. Колуниной, о том, чтобы ежегодные встречи её бывших жителей продолжались и дальше. Думаю, никто не упрекнёт бы Ларису Васильевну, если бы нынешняя не состоялась. Загруженность делами (а август действи-

тельно был насыщен массовыми мероприятиями), повседневные хлопоты в решении многочисленных сельских проблем – всё это понятно людям. Однако же глава нашла время и возможность, чтобы вновь собрать людей и пообщаться. За что все присутствующие единодушно выразили ей благодарность.

Суерцы (а многие колунинцы сейчас стали суерцами), всегда славилась умением не только много и плодотворно работать, но и весело отдыхать. В селе народная самодеятельность была и есть на высоте, особенно хоровое пение. И на сей раз сельчане не подвели. Звучали стихи, песни, мгновенно образовался танцевальный ансамбль. А когда запели хором, то казалось, что все эти люди давно поют вместе, как будто они и теперь живут рядом друг с другом в деревне Колуниной, на её длинной улице с тополями и летними вечерами собираются у моста через речку Няпку.

**Сергей ЧЕГЛАКОВ,**  
г. Калининград.

## Обзор писем

## Сентябрь отворяет двери в осень

Летние денёчки промчались незаметно, и на смену им пришла осенняя пора, полная ярких красок. А, как известно, осень начинается с торжественной линейки 1 сентября. О ней и написала ученица 8 класса Масальской школы Вика Крашанина.



«Этот день волнительный и короткий! Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками и любимыми учителями. Завтра начнётся серьёзная работа по овладению знаниями, умению ладить с преподавателями и сверстниками. Но это всё завтра, а пока – праздник.

У нас он начался с выхода будущих выпускников школы, которые вели за руки первоклассников на их первую в жизни линейку.

Затем пошла поздравления. Со словами напутствия ученикам выступила директор школы Н. А. Емельянова и вручила грамоты активистам за помощь в организации летнего отдыха. Мы внимательно слушали главу Видоновского сельского поселения Л. Е. Тумашову, директора ЗАО «Нива-Агро» С. А. Яковлева. Он вручил премии учащимся, работавшим во время летних каникул на предприятии.

Приятно было слушать выступление воспитанников детского сада. Детки прочитали стихи и спели забавные частушки для 1-го класса.

А вслед за ними вышли будущие выпускники школы. Они вместе со своим классным руководителем С. А. Закшаускене исполнили зажигательный танец. Потом появилась Королева школ, чтобы поздравить первоклассников с этим важным для их жизни днём.

Заместитель директора по учебной работе С. В. Красноярова, в свою очередь, отметила 15 отличников и наградила их поощрительными подарками.

На праздник пришло много односельчан, в том числе и ветераны педагогического труда Л. Д. Суковатая, Н. В. Архипова, З. А. Фёдорова, Л. Н. Иванова, А. В. Бирюкова, которые находятся на заслуженном отдыхе. Школьники приготовили для них памятные сувениры.

Право дать первый звонок представили ученику 11-го класса Вадиму Андрееву и ученице 1-го класса Маше Елисеевой.

На линейке звучали замечательные стихи и песни.

После этого учащиеся разошлись по своим кабинетам, проходили классные часы на тему «Я талантлив».

Праздник 1 сентября всег-

да остаётся незабываемым и радостным. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе».

Ещё одна значимая дата, знаменующая начало сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом. Она отмечается в России 3 сентября и связана с трагическими событиями одиннадцатилетней давности в Беслане, когда боевики захватили одну из городских школ. В результате теракта погибли более трёхсот человек, среди них более 150 детей. О том, какие мероприятия, посвящённые этому дню, прошли в библиотеках района, рассказала библиограф Ольга Постовалова.

«Важно помнить, что с терроризмом следует не только бороться, но и предупреждать, помочь людям вооружиться элементарными знаниями, чтобы спасти свою жизнь и жизнь других людей. В целом, в этом заключалась задача детской библиотеки, участвующей со своими читателями в акции «Мы против террора».

В сельских библиотеках района прошли часы информации для детей и подростков «Терроризм – угроза личности, обществу, государству» с презентацией, посвящённой памяти жертвам терактов «Терроризм – угроза планете».

В центральной библиотеке для юношества был проведён обзор выставки «Мир против преступности и терроризма». Её работники рассказали ребятам, в чём сущность терроризма, как содействовать формированию толерантности и профилактике межнациональной розни и нетерпимости. А так же ознакомили читателей с основными правилами поведения в условиях теракта.

Специалисты детской библиотеки М. Ф. Кобелева и В. А. Сорокина подготовили для своих читателей видеоролик «Сумей себя защитить», а старший инспектор ПДН ОВД ОП с. Упорово майор полиции Л. Ю. Грязнова провела с ребятами беседу «Как действовать на случай угрозы теракта».

В конце мероприятий детям раздали информационный материал: памятки, листовки, закладки».

**Подготовила**  
**Людмила ИВЛЕВА.**



## Встречи с природой

## Удивительное соседство

Близкое знакомство с болотной совой у меня произошло в начале 80-х. Во время посевной, на полевой меже мы с друзьями случайно вспугнули дикую утку, взлетевшую из-под ног.

В прошлогодней осоке оказалось гнездо кряквы. Оно было уютным, аккуратным, свитое из сухих стеблей травы и устланное пухом. В кладке было семь яиц. Мы быстро оставили утиный дом и пошли дальше. Буквально в трёх метрах из осоки вылетела крупная пёстрая хищная птица. От неожиданности мы остановились. Это была болотная сова или как у нас её называют – полёвка. Осмотрев место, откуда взлетела птица, увидели её гнездо. В ямке, с несколькими смятыми стебельками прошлогодней растительности, почти на голой земле лежали пять круглых белых яиц. Удивительное соседство хищницы и смиренной утки вызвало бурю обсуждений в продолжении пути. По рассказам бывалых охотников знали, что нередко миролюбивые птицы устраивают гнёзда под покровительством сильных хищников, которые отгоняют со своей территории разбойниц ворон, воробьят сорок и прочих кровожадных обитателей дикой природы. Вблизи своего гнезда хищники, как правило, не охотятся, этим и пользуются смелые пернатые.

Впоследствии мне удалось проследить за жизнью соседей. Утка благополучно выпарила птенцов и увела выводок на близкое болотце. И у сов тоже всё развивалось по запланированному сценарию. Соята появлялись на свет не одновременно, а через день-другой. Ведь сова начинает насиживать кладку с первого яйца, добавляя их в процессе выпаривания.



Интересно было наблюдать почти оперившегося первенца и только что вылупившегося беспомощного птенчика. Год был урожайным на мышей, и совы выкормили всех детёнышей. В бескормные времена нередко случается, что старшие поедают младших. Выживают сильнейшие – закон природы.

Этот снимок летящей болотной совы мне посчастливилось сделать в начале нынешнего лета. Птица охотилась в своих угодьях. В этот период, когда в гнёздах птенцы, совы добывают пищу малышам не только ночью, но и даже в первой половине дня.

Птица пролетала на почтительном расстоянии мимо нас. Я спешно достал фотоаппарат и прицелился. Сова оглянулась, как в известной песне, «чтобы посмотреть, не оглянулся ли я», и в этот момент сработал затвор фотокамеры.

**Александр АНТИПИН,**  
член Союза журналистов России.

**Надежда Речкина – директор  
Пятковской средней школы**



**Какие книги вам читали в раннем детстве, и что вы сегодня читаете своим детям?**

– Как и всем, наверное, детям мне читали русские народные и авторские сказки. Особенно помню сказку «Про Храброго зайца». Моя маленькая

## С книгой по жизни

дочь Ульяша очень любит слушать произведения Агнии Барто и Корнея Чуковского.

**В каком возрасте вы научились читать? Кто этому способствовал?**

– Читать научилась очень рано (ещё до школы), любила ходить в сельскую библиотеку вместе со старшей сестрой. Там проводились различные праздники, конкурсы чтецов и мне очень хотелось везде участвовать, поэтому и читать научилась быстро. Позднее моими любимыми авторами были Н. Носов, В. Крапивин и А. Волков. Все серии книг данных авторов были у нас дома. Много выписывали детских журналов и газет. Родители до сих пор сами много читают и выписывают различную литературу. Они для нас были и остаются хорошим примером читающей семьи.

**Назовите главную книгу вашей жизни?**

– Дмитрий Лихачёв «Письма о добром и прекрасном». Эта книга из тех, что надо время от времени доставать и перечитывать. Да, часто в письмах говорится об уже известных вещах, но здесь это так искренне и от души, что невольно прислушиваешься, понимаешь, что человек действительно так жил и чувствовал. Нашему поколению этого сейчас не хватает, таких взглядов и убеждений, таких советов. Мы каждый день сталкиваемся с агрессией: на улице, дома, на работе, на дороге и т. д. И далеко не всегда мы готовы подставить другую щёку. Добрые письма заставляют пристыдиться и лишний раз подумать о том, что все эти стрессы, мелкие

неприятности вызывают раздражение, хотя не заслуживают нашего внимания и сил.

**Писали ли вы когда-нибудь стихи?**

– Да, для себя, родных и друзей.

**Ваши любимые поэты?**

– Александр Пушкин, Сергей Есенин, Анна Ахматова, Муса Джалиль.

**Ваша любимая цитата?**

– «Нет ничего невозможного, нужно просто очень захотеть!»

«Жизнь – прежде всего творчество, но это не значит, что каждый человек, чтобы жить, должен родиться художником, балериной или учёным. Творчество тоже можно творить. Можно творить просто добрую атмосферу вокруг себя, как сейчас выражаются, ауру добра вокруг себя». Д. С. Лихачёв.

**Что вы читаете сейчас? Какие книги вы посоветуете молодёжи?**

– Книгу Гретхен Рубин «Счастлива дома». А молодому поколению я бы посоветовала всё же почитать Д. С. Лихачёва «Письма о добром и прекрасном». Надеюсь, и для подрастающего поколения эта книга станет маленьким ориентиром в жизни.

**Выписываете ли вы «Знаменку»? О чём бы в ней хотели почитать?**

– Выписываю, и всем советую. Очень важно знать, что происходит в нашем районе. Хотелось, чтобы были статьи об интересных людях нашего района, об их успехах, жизни и их профессиях на селе.

### Безопасность

## Дорога беспечности не прощает

Если взять несколько чисел второй половины августа и начала сентября, то за 14 дней в области произошло 101 ДТП, в которых погибли 14 человек, 122 получили травмы различной степени тяжести. В основном это люди от 16 до 35 лет. Сотрудниками Госавтоинспекции за этот период от управления транспортом отстранены 287 водителей, находившихся в нетрезвом состоянии, либо отказавшихся от прохождения медосвидетельствования, 26 из них совершили данные нарушения повторно.

**Как это было...**

Трагедия произошла на 4-м километре автодороги Тобольск – Байгора, она унесла жизни четырёх человек. По предварительным данным, «Тойота» выехала на полосу встречного движения, где столкнулась с автомобилем «Лада» 14-й модели. 55-летний водитель «Лады» пытался, но не смог избежать столкновения по той причине, что на данном участке дороги по краям проезжей части установлены барьерные ограждения. Погибли все, кто находился в автомобилях: 27-летний водитель иномарки, 55-летний водитель «Лады» и два его пассажира 53 и 54 лет. В ходе осмотра машин на месте происшествия сотрудники ГИБДД обратили внимание на спидометр в «Тойоте», стрелка которого остановилась на отметке 135 км/ч. Примечательна биография 27-летнего водителя иномарки. Житель посёлка Прииртышский Тобольского района был осуждён за дорожно-транспортное происшествие, совершённое им в состоянии опьянения, и в котором погибли люди. В мае этого года его условно-досрочно освободили. Автомобиль, которым он управлял, ему не принадлежит. Владелец «Тойоты» утверждает, что оставил свою машину на станции технического осмотра для замены масла.

В два часа ночи на 157-м километре автодороги «Тюмень – Омск» автомобилем «Лада Ларгус» сбит 37-летний мужчина, который двигался по середине проезжей части дороги, навстречу транспорту. От полученных травм пешеход скончался на месте. Как выяснилось, мужчина в этом году 42 раза оформлялся сотрудниками полиции за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.

Автомобиль «Тата» опрокинулся на 285-м километре автодороги Тюмень – Омск в Ишимском районе. Стаж 24-летнего водителя за рулём грузовика 1 год. Он скончался на месте аварии до прибытия оперативных служб. Молодой человек не был пристёгнут ремнём безопасности, вылетел из окна грузовика, и машина его придавила.

На 111-м километре трассы Тюмень – Ханты-Мансийск в десятом часу вечера автомобилем «Мерседес-Бенц» сбит 41-летний житель Ярковского района. Мужчина переходил федеральную автодорогу вне перехода, хотя тот находился на расстоянии около 70-ти метров. Предположительно, пешеход был нетрезв, возвращался домой от родственников. Водитель не сумел в темноте вовремя увидеть человека. Мужчина погиб под колёсами иномарки. Водитель авто, житель Екатеринбурга, в этом году 7 раз привлекался к административной ответственности за нарушение ПДД.

В селе Мальково Тюменского района в опору линии электропередачи въехал автомобиль «Лада» 14-й модели. 25-летний водитель автомобиля погиб.

На 43-м километре федеральной автодороги Тюмень – Омск в девять часов вечера погиб пешеход. В темноте посередине дороги водитель «Волги» из Свердловской области неожиданно увидел силуэт, остановить автомобиль он уже не смог, машина сбита женщину, после этого пострадавшую отбросило на встречную полосу под колёса «Газели». Женщина находилась в состоянии алкогольного опьянения. Она погибла на месте аварии.

В десятом часу вечера на 4-м километре автодороги Абатск – Майский 33-летний водитель «Дэу Матиз», не справившись с управлением, допустил съезд автомобиля в кювет, с последующим опрокидыванием. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

Трагедия произошла на 197-м километре федеральной автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск в окрестностях Тобольска. По предварительным данным водитель рейсового автобуса «ЛИАЗ», следовавшего по маршруту Тобольск – д. Худякова, выполняя левый поворот с трассы к деревне Дегтярёвой, не пропустил встречный автомобиль «Хёндай Элантра». В результате столкновения погибла 32-летняя пассажирка автобуса, 33-летний водитель получил множественные тяжёлые травмы: головы, грудной клетки, переломы костей ног. Водитель и пассажиры автобуса не пострадали.

На 43-м километре федеральной автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск столкнулись тягач «Вольво» из Новосибирской области и легковой автомобиль «Чери». По свидетельству водителя фуры, ехавшего из Тобольска, легковой автомобиль неожиданно выехал на встречную полосу. От удара большегруз улетел в кювет. Легковой автомобиль сильно деформирован. 18-летний водитель «Чери», житель пос. Каскара, погиб. Его стаж за рулём менее года.

Около девяти часов вечера на 142-м километре автодороги Курган – Тюмень под колёса автомобиля «Хёндай» из Курганской области попал мужчина. Пешеход погиб на месте аварии. Шофёр сообщил, что на тёмной трассе он в последний момент заметил силуэт человека, наезда на него избежать не удалось.

Около 8 часов утра на 4-м километре автодороги Тюмень – Утяшево – Горьковка столкнулись «Мицубиси Лансер» и «Хёндай Акцент». От удара «Мицубиси» съехала в кювет, вторую машину отбросило на обочину.

Автомобилем «Мицубиси» управляла 31-летняя женщина со стажем за рулём 2 года. По свидетельству очевидца аварии, «Мицубиси» во время движения развернуло на дороге боком и занесло на встречную полосу, дорога в это время была мокрой от росы, возможно, это сыграло свою роль.

Девушка, управлявшая «Мицубиси», скончалась на месте ДТП. 58-летний водитель автомобиля «Хёндай» получил перелом рёбер и ушиб грудной клетки. Обстоятельства трагедии выясняются.

**Расскажем ещё об одной истории...**

Трое подростков погибли в одиннадцатом часу вечера в дорожной аварии в Ярковском районе. Два молодых человека 18-ти лет и 16-летняя девушка возвращались из Тюмени в деревню Сеиты, расположенную в районе, называемом «Заболотье».

Молодые люди доехали на поезде до железнодорожного разъезда, далее пересели на автомобиль УАЗ, который ранее оставили неподалёку от станции. Им оставалось проехать 14 километров по грунтовой дороге, эксплуатирующейся только в зимнее время, как автозимник. Проезжая по мосту через реку Шестаковка, водитель УАЗа не справился с управлением, машина упала в реку. Находившиеся в ней парни и девушка погибли.

Свидетелями трагедии стали люди, ехавшие на автомобиле следом за УАЗом, они и сообщили о случившемся в экстренные службы.

На месте трагедии работу проводила следственно-оперативная группа. До труднодоступного участка местности полицейские добирались сначала на пароме через реку Тобол, затем на вездеходе МЧС. Мобильная связь в этом месте отсутствует. Известно, что вечером и ночью в районе ДТП стоял сильный туман. УАЗ достали из реки. На погибших нет видимых повреждений, скорее всего, они утонули.

**Р. С.** С каждым днём количество грузовых и легковых автомобилей на наших дорогах увеличивается. Ездить на собственных машинах, конечно, очень удобно, но, к сожалению, даже для добросовестных водителей, соблюдающих Правила дорожного движения, небезопасно. Ведь ситуация на дорогах зависит не только от них, но и от пешеходов, и других участников дорожного движения.

Статистика показывает, что свыше 80 процентов всех аварий происходит по вине автовладельцев. Это очень страшная цифра...

Одними штрафами и другими принудительными мерами порядка на дорогах не добиться. Основной фундамент безопасности дорожного движения нужно закладывать на ранней стадии воспитания и обучения граждан. Поэтому необходимо со школьной скамьи учить растущее поколение основам безопасности и психологии, культуре поведения и этикета на дорогах и за рулём.

**Подготовила  
Наталья ШРАЙНЕР.**



## Официальный отдел

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24 августа 2015 г. с. Упорово № 1360

**Об утверждении порядка предоставления субсидий организациям жилищно-коммунального комплекса, расположенным на территории Упоровского муниципального района, на возмещение затрат в связи с оказанием услуг**

В соответствии со статьёй 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьёй 31 Устава Упоровского муниципального района утвердить Порядок предоставления субсидий организациям жилищно-коммунального комплекса, расположенным на территории Упоровского муниципального района, на возмещение затрат в связи с оказанием услуг, согласно приложению.

Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Знамя правды» и размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района.

Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы района, курирующего сферу жилищно-коммунального хозяйства.

Глава района Л. Н. Сауков.

Приложение  
к постановлению администрации  
Упоровского муниципального района  
от 24 августа 2015 г. № 1360

**ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ ОРГАНИЗАЦИЯМ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА, РАСПОЛОЖЕННЫМ НА ТЕРРИТОРИИ УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА, НА ВОЗМЕЩЕНИЕ ЗАТРАТ В СВЯЗИ С ОКАЗАНИЕМ УСЛУГ****Общие положения**

Настоящий Порядок предоставления субсидий организациям жилищно-коммунального комплекса, расположенным на территории Упоровского муниципального района, на возмещение затрат в связи с оказанием услуг (далее – Порядок) разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и регулирует предоставление субсидий организациям жилищно-коммунального комплекса, расположенным на территории Упоровского муниципального района, на возмещение затрат в связи с оказанием услуг.

Целью возмещения затрат является снижение убыточности организаций на 50% по итогам текущего года по сравнению с показателями, достигнутыми в предыдущем году.

Для целей настоящего Порядка применяются следующие понятия:

а) субсидия – средства бюджета муниципального образования Упоровский муниципальный район, предоставляемые получателю субсидии в соответствии с договором о предоставлении субсидии в целях возмещения затрат, указанных в пункте 1.1 настоящего Порядка, в случае если в бюджете муниципального образования Упоровский муниципальный район предусмотрены указанные расходы на очередной финансовый год и плановый период;

б) получатель субсидии – организация, с которой в соответствии с главой 3 настоящего Порядка заключён договор о предоставлении субсидии (далее – договор);

в) уполномоченный орган – комитет жилищно-коммунальной политики администрации Упоровского муниципального района.

Иные понятия, используемые в настоящем Порядке, применяются в тех же значениях, что и в нормативных правовых актах Российской Федерации, Тюменской области и муниципальных правовых актах Упоровского муниципального района.

**Цели и условия предоставления субсидий**

Выбор организации, которой выделяется субсидия, производится с учётом следующих критериев отбора:

а) предоставление соответствующей жилищной, коммунальной услуги предусмотрено уставной деятельностью организации;

б) наличие заключённых договоров между организацией и поставщиками энергоресурсов.

Субсидия перечисляется Комитетом жилищно-коммунальной политики администрации Упоровского муниципального района в безналичной форме на счёт получателя субсидии в соответствии с условиями договора о предоставлении субсидии, заключённого Комитетом жилищно-коммунальной политики администрации Упоровского муниципального района с получателем субсидии в пределах лимитов бюджетных обязательств.

Порядок предоставления субсидий и заключение договора для получения субсидии организация предоставляет в уполномоченный орган следующие документы:

а) заявление о предоставлении субсидии (далее – заявление) по форме согласно приложению 1 к настоящему Порядку, которое должно содержать полное и сокращённое наименование заявителя, содержащее указание на его организационно-правовую форму, местонахождение, реквизиты банковского счёта;

б) копия документа, удостоверяющего личность, и документ, подтверждающий полномочия представителя, в случае, если от имени заявителя действует его представитель;

в) справку о состоянии кредиторской задолженности на последнюю отчётную дату;

г) акт сверки расчётов с организациями, поставляющими топливно-энергетические ресурсы;

д) копии договоров на приобретение топливно-энергетических ресурсов с приложением накладных, счетов-фактур.

Документы, указанные в пункте 3.1 настоящего Порядка, предоставляются либо в двух экземплярах, один из которых

подлинник, предоставляемый для обозрения и подлежащий возврату, другой – копия документа, либо в виде нотариально засвидетельствованных копий документов.

Документы, состоящие из двух и более листов, должны быть пронумерованы и прошнурованы, не должны иметь подчёркивания либо приписки, зачёркнутых слов и иных не оговорённых в них исправлений, не должны быть исполнены карандашом, а также не должны иметь повреждений, не позволяющих однозначно истолковать их содержание.

Уполномоченный орган в течение 3-х рабочих дней со дня регистрации заявления проверяет соответствие заявления требованиям, установленным пунктом 3.1 настоящего Порядка, наличие документов, предусмотренных пунктом 3.1 настоящего Порядка, и их соответствие требованиям пункта 3.2 настоящего Порядка.

Основанием для отклонения заявления являются:

а) предоставление заявителем заявления, не соответствующего требованиям пункта 3.1 настоящего Порядка;

б) предоставление заявителем не всех документов, предусмотренных пунктом 3.1 настоящего Порядка;

в) предоставление документов, не соответствующих требованиям, установленным пунктом 3.2 настоящего Порядка.

Уполномоченный орган при установлении по результатам проверки документов наличия оснований для отказа в заключении договора, установленных пунктом 3.4 настоящего Порядка, в течение 2-х рабочих дней после окончания срока, установленного пунктом 3.3 настоящего Порядка, направляет уведомление заявителю об отказе в заключении договора.

При отсутствии оснований для отказа в заключении договора уполномоченный орган в течение 3-х рабочих дней после окончания срока, установленного пунктом 3.3 настоящего Порядка, подготавливает проект договора.

Договор оформляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и определяет:

а) размер, сроки, условия и цели предоставления субсидии;

б) порядок возврата субсидии в случае нарушения условий, установленных при её предоставлении;

в) порядок возврата в текущем финансовом году получателем субсидий остатков субсидий, не использованных в отчётном финансовом году;

г) обязанность главного распорядителя средств (уполномоченного органа) бюджета муниципального образования Упоровский муниципальный район осуществлять проверки соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями.

**Контроль за предоставлением субсидий**

Уполномоченным органом осуществляется финансовый контроль за использованием субсидии в соответствии с условиями и целями, определёнными при предоставлении, положениями бюджетного законодательства для обеспечения правомерного, целевого, эффективного использования бюджетных средств.

Финансовый контроль соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидии получателем осуществляют также органы государственного (муниципального) финансового контроля в соответствии с правовыми актами Российской Федерации, Тюменской области, муниципальных правовых актах администрации Упоровского муниципального района о финансовом контроле, настоящим Порядком, договором.

**Порядок предоставления отчётности**

Получатели субсидии не позднее 20 декабря текущего года представляют уполномоченному органу отчёт о расходовании субсидий согласно приложению 2 к настоящему Порядку и расчёт прогнозируемых убытков на конец года.

Получатели субсидии не позднее 01 апреля следующего года предоставляют в уполномоченный орган заверенные получателем субсидии копии бухгалтерской отчётности за текущий финансовый год с отметкой налогового органа.

**Порядок возврата субсидий**

В случае нарушения условий, установленных при предоставлении субсидии, уполномоченный орган не позднее чем в десятидневный срок со дня обнаружения нарушений направляет получателю субсидии уведомление о возврате субсидии.

Получатель субсидии в пятидневный срок со дня получения уведомления производит возврат денежных средств в бюджет муниципального образования Упоровский муниципальный район по платёжному реквизитам, указанным в уведомлении о возврате денежных средств.

Возврат остатков субсидий, не использованных в отчётном финансовом году, осуществляется получателем субсидии в течение семи банковских дней с момента получения уведомления о возврате субсидии в бюджет муниципального образования Упоровский муниципальный район по платёжным реквизитам, указанным в уведомлении о возврате денежных средств.

В случае невозврата субсидии в установленный срок взыскание средств производится в порядке, установленном действующим законодательством.

В случае несвоевременного возврата средств получателем субсидии уплачиваются пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального Банка России за каждый день просрочки, считая со дня получения уведомления.

Приложение 1 к Порядку предоставления субсидий организациям жилищно-коммунального комплекса, расположенным на территории Упоровского муниципального района, на возмещение затрат в связи с оказанием услуг

Главе муниципального образования  
Упоровский муниципальный район

(Ф.И.О.)

(полное наименование организации,  
юридический адрес,

(Ф.И.О., телефон, факс, адрес  
электронной почты)

**ЗАЯВЛЕНИЕ**

Прошу предоставить субсидию и заключить договор о предоставлении субсидии на возмещение произведённых в \_\_\_\_\_ году затрат на: \_\_\_\_\_ (указывается цель произведённых затрат)

и перечислить её на расчётный счёт, открытый в кредитном учреждении \_\_\_\_\_ (указывается наименование кредитного учреждения, БИК)

№ расчётного счёта для перечисления субсидии:

(указывается номер расчётного счёта)

№ корреспондирующего счёта

(указывается номер корреспондирующего счёта)

Для рассмотрения и принятия решения прикладываю следующий пакет документов:

Копия документа, удостоверяющего личность, и документ, подтверждающий полномочия представителя, в случае, если от имени заявителя действует его представитель.

Справка о состоянии кредиторской задолженности на последнюю отчётную дату.

Акт сверки расчётов с организациями, поставляющими топливно-энергетические ресурсы.

Копии договоров на приобретение топливно-энергетических ресурсов с приложением накладных, счетов-фактур.

Иные документы:

1. Подпись заявителя \_\_\_\_\_ дата \_\_\_\_\_

Регистрационный номер заявления \_\_\_\_\_

Специалист уполномоченного органа, принявший заявление \_\_\_\_\_

Приложение 2

к Порядку предоставления субсидий организациям жилищно-коммунального комплекса, расположенным на территории Упоровского муниципального района, на возмещение затрат в связи с оказанием услуг

Отчёт о расходовании субсидии

(наименование организации)

(период)

Рублей

п/п	Наименование расходов	Сумма субсидии	Фактически израсходовано	Остаток неиспользованных получателем субсидий	Причины отклонения
	Итого с у б - сии				

Приложение: пояснительная записка

Руководитель \_\_\_\_\_

Ф.И.О.

М.П.

Главный бухгалтер \_\_\_\_\_

Ф.И.О.

Исполнитель,

телефон \_\_\_\_\_

\*\*\*

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

28. 08. 2015 г.

с. Упорово

№ 1430

**О внесении изменений в постановление администрации Упоровского муниципального района от 08.07.2015 г. № 1031 «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Упоровском муниципальном районе»**

В соответствии с постановлением Правительства Тюменской области от 24.08.2015 г. № 397-п «О внесении изменений в постановление от 27.12.2013 г. №575-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области»

1. В постановление администрации Упоровского муниципального района от 08.07.2015 г. № 1031 «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Упоровском муниципальном районе» внести следующие изменения:

в подпункт 1 и в подпункт 2 пункта 1 постановления слова «23 часов» заменить словами «21 часа».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Упоровского муниципального района в сети Интернет и опубликовать в районной газете «Знамя правды».

4. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Глава района Л. Н. Сауков.